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1.2 Palvelut, toiminta-ajatus ja toimintaperiaatteet
Palveluihin kuuluu kotiin tuotavat palvelut, avustaminen ruuanlaitossa, leipomisessa, ruokailussa. Avustaminen päivittäistoiminnoissa. suihkuapua, pukeutuminen, henkilökohtainen hygienia. Kevyet kotitaloustyöt, tiskaus, kevyt siivous, pyykinpesu, jätehuolto ja kevyet pihatyöt. Saatto ja asiointiapu, saattoapu esim. lääkärin vastaanotolle, kauppa- ja apteekkiasiointi yhdessä tai puolesta. Seuraa päivittäiseen keskusteluun ja yhteiseen tekemiseen, kuntouttavaa hoivapalvelua sekä ulkoiluapua. 
Palveluita tuotetaan ikäihmisille, mielenterveys kuntoutujille, lapsiperheille, yksinasuville ja päihdekuntoutujille. 

Toiminta-ajatuksena on toimia asiakkaiden toimintakyvyn edistämisen mukaisesti. Toiminnalla pyritään tukemaan asiakkaan kotona selviytymistä asiakkaan itsemääräämisoikeutta kunnioittaen ja jokaisen yksilöllisyys huomioiden. Periaatteenamme on tukea päivittäin asiakkaan omatoimisuutta ja näin ylläpitää toimintakykyä. Palvelukokonaisuus suunnitellaan ja määritellään yhdessä asiakkaan ja tämän läheisen kanssa. Jokaiselle asiakkaalle laaditaan kirjallinen hoito- ja palvelusuunnitelma.

1.3 Tavoitteet
Toiminnalla tavoitellaan sitä, että mm. ikäihmiset voisivat asua kotona pidempään, eivätkä tuntisi yksinäisyyttä. Mielenterveys ja päihdepuolen kuntoutujille tavoitellaan kuntouttavaa otetta täysin itsenäiseen elämään ja elämän laadun parantamiseen. Toiminnan tavoitteena on luoda luottamuksellinen suhde asiakkaaseen ja/tai läheiseen, jonka myötä lisätään turvallisuuden tunnetta ja osallisuutta. Uskon, että asiakas on paras oman itsensä asiantuntija.



2.Omavalvontasuunnitelman laatiminen ja julkaiseminen sekä vastuunjako

Omavalvontasuunnitelman laatii ja päivittää vuoden välein tai tarvittaessa muutosten myötä yrittäjä Sanna Yungin. Yrittäjä vastaa myös omavalvontasuunnitelman julkaisemisesta sekä varmistaa palveluiden toteutumisen omavalvontasuunnitelman mukaisesti. Yrittäjä Sanna Yungin vastaa kaikista yrityksen hallinnollisista tehtävistä ja näin ollen myös hyväksyy omavalvontasuunnitelman. 

Palautetta tullaan keräämään asiakkailta ja läheisiltä jatkuvasti puhelimitse tai sähköpostitse. Palautteen myötä palveluita pyritään kehittämään, varmistamaan palveluiden laatu ja tehdään tarvittavat muutokset asiakkaan palveluiden laadun parantamiseksi. Palautteet käsitellään ja läpikäydään palvelun parantamiseksi.

3 Palveluyksikön omavalvonnan toteuttaminen ja menettelytavat.
	
3.1 Palvelujen saatavuuden varmistaminen

Asiakkaan hoidon ja palveluiden vaativuus pyritään kartoittamaan heti palvelusuhteen alussa. Asiakkaiden sairaudet, vammat ja toimintakyky voi muuttua tai heiketä äkillisestikin, joka edellyttää kykyä toimia ja priorisoida muuttuvissa tilanteissa. Mahdolliset apuvälineet ja niiden tarpeen arvioi palveluseteli ja henkilökohtaisen budjetin asiakkaiden osalta Keusoten hyvinvointialueen ammattilaiset, mutta mahdollisissa apuvälineiden huolto tai uusinta tarpeissa yrittäjä Sanna Yungin avustaa asiakkaita asian hoitamiseksi. Asiakkaan apuvälineiden avulla voidaan ennaltaehkäistä myös liiallista fyysistä kuormaa.
Asiakkaiden tullessa tutuiksi on helpompaa ennakoida mahdollisia sairaudesta tai vammasta johtuvia käytöksen haasteista. Uusien asiakkaiden osalta tällaisesta käyttäytymisestä on tärkeää tiedottaa yrittäjää Sanna Yunginia. Tarvittaessa asiakkaan ja/tai omaisen kanssa käydään keskustelua käyttäytymisestä, joka mahdollisesti aiheuttaa riski ja vaaratilanteita ja pyritään pääsemään hyvään yhteisymmärrykseen palveluiden toteuttamiseksi ja työn sekä asiakkaan turvallisuudesta.
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Sosiaalihuoltolain 26 ja 39§ mukaan hoito- ja palvelusuunnitelma tulee laatia yhdessä asiakkaan kanssa. Palveluita toteutetaan ja arvioidaan yhteistyössä asiakkaan kanssa huomioiden asiakkaan mahdollisuudet olla osallisena prosessin kaikissa vaiheissa. Asiakaan toimintakykyä, ikää ja elämäntilannetta tuetaan edellyttämällä tavalla. Tuetaan asiakasta tarvittaessa oman mielipiteen muodostamisessa ja ilmaisussa.
Asiakkaan yksilölliset tarpeet ja toiveet huomioidaan hoito- ja palvelusuunnitelmassa. Palautetta palveluista tullaan vastaanottamaan asiakkailta ja heidän läheisiltään, jotta toimintaa voidaan kehittää asiakaslähtöisemmäksi. Palaute on mahdollista antaa puhelimitse tai sähköpostitse. Palautteen mukaan tehdään muutoksia palvelusuunnitelmaan. 

Riskit pyritään tunnistamaan varhaisessa vaiheessa, kerskuttelen asiakkaan ja heidän läheisten kanssa. Näin riskit on mahdollista saada minimoitua ja ennaltaehkäistyä sekä hallintaan.

3.3 Toimitilat ja välineet
 Palvelua tuotetaan kotiin tuotettuina palveluina. Hoito välineinä käytössä verenpainemittari, happisaturaatiomittari, verensokerimittari ja siivousvälineet. Sekä asiakkaan omat apuvälineet. 

 Kotiympäristöt ovat erilaisia ja edellyttää soputumista eri toimintaympäristöihin. Asiakkaiden kotiympäristön turvallisuutta havainnoidaan tarvittaessa muutos- ja uudelleenjärjestelyt suunnitellaan yhdessä asiakkaan ja/tai läheisen kanssa turvallisuuden parantamiseksi. 

3.4 Infektioiden torjunta ja yleiset hygieniakäytännöt
Noudatetaan tavanomaisia varotoimenpiteitä asiakastyössä. Jokaisella kotikäynnillä on aina käsidesiainetta mukana ja hyvää käsihygieniaa tullaan noudattamaan.  Tarvittaessa tullaan käyttämään suojausvälineitä ja suojavaatteita. Tyypillisimmät toimintaan liittyvät infektiot ovat tyypilliset flunssa ja vatsataudit. Epidemiatilanteessa korostetaan hyvää käsihygieniaa ja kosketuspintojen tehostettua puhdistusta. Infektioiden leviämisen ennaltaehkäisyssä olennaisinta on hyvän käsihygienian noudattaminen.
Yrittäjä noudattaa tartuntatautilain 48§ mukaista rokotussuojaa.

3.5 Asiakas- ja potilastyöhön osallistuvan riittävän ja osaamisen varmistaminen.

Uusilta työntekijöiltä edellytetään esitettäväksi valvontalain 28§ perustuva rikosrekisteri ote iäkkäiden ja vammaisten henkilöiden parissa työskentelevien rikostaustan soveltuvuuden selvittämiseksi. 
Henkilöstöä rekrytoitaessa varmistetaan tämän työtehtävän mukainen vaadittava koulutus Terhikki ja suosikki rekisteristä. Työkokemus sekä kielitaito. Osaamista arvioidaan työsuhteen kaikissa vaiheissa ja tarvittaessa järjestetään lisäkoulutusta ja perehdytystä uusissa työtehtävissä. Uuden työntekijän perehdytys toteutuu heti työsuhteen alussa yrittäjän toteuttamana. 
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Lain sosiaalihuollon asiakkaan asemasta ja oikeudesta (812/2000) tarkoituksena on edistää asiakaslähtöisyyttä ja asiakassuhteen luottamuksellisuutta sekä asiakkaan oikeutta hyvään palveluun ja kohteluun sosiaalihuollossa. Lain 23 § mukaan sosiaalihuollon laatuun tai siihen liittyvään kohteluunsa tyytymättömällä asiakkaalla on oikeus tehdä muistutus sosiaalihuollon palveluyksikön vastuuhenkilölle tai sosiaalihuollon johtavalle viranhaltijalle.


Palvelut tuotetaan asiakkaiden kotiin tai heidän harrastus/viriketoimintaympäristöön, joillain palvelu on jokaisen asiakkaan yksilöllisen toimintakyvyn edellyttämällä tavalla saavutettavissa ja esteetöntä.  Kaikki asiakkaat kohdataan tasa-arvoisesti ja kunnioitettavasti. 

3.6 Henkilöstö
Tällä hetkellä Tmi Sanna Yungin henkilöstöön kuuluu pelkästään yrittäjä itse. 
0. lähihoitaja. 

3.7 Asiakas- ja potilastietojen käsittely ja tietosuoja
Yrityksellä ei ole käytössä sähköistä asiakastietojärjestelmää. Asiakkaiden hoito- ja palvelusuunnitelmat säilytetään yrittäjän kotona, lukitussa kaapissa, Yrittäjää sitoo salassapitovelvollisuus. Asiakkaalla on oikeus halutessaan tarkastaa omat tietonsa ja pyytää tarvittavat korjaukset tehtäviksi. Asiakasta informoidaan häntä koskevien henkilötietojen käsittelystä. Tietoja ei luovuteta sivullisille ilman asiakkaan suostumusta. 



4. Havaittujen puutteiden ja epäkohtien käsittely sekä toiminnan parantaminen	
4.1 Toiminnassa epäkohtien ja puutteiden käsittely
Valvontalaki 29§ velvoittaa (laki sosiaali- ja terveydenhuollon valvonnasta 741/2023 29§) sosiaalihuollon henkilökunnan ilmoittamaan viipymättä toiminnasta vastaavalle henkilölle (yrittäjälle Sanna Yunginille). Epäkohdalla tarkoitetaan esimerkiksi asiakasturvallisuudessa ilmeneviä puutteita, asiakkaan epäasiallista kohtelua, loukkaamista sanoilla tai toimintakulttuuriin sisältyviä asiakkaalle vahingollisia toimia.  
Asiakkaan, tilaajan ja/tai läheisen on mahdollista tehdä vaara- ja haittatapahtumista ilmoitus yrittäjälle. Ilmenneet epäkohta-, haitta- ja vaaratapahtumat käsitellään viipymättä asiakkaan, omaisen tai tilaajan kanssa.  Asia pyritään ratkaisemaan mahdollisimman nopeasti ja pyritään ottamaan opiksi tapahtuneesta laatimalla toimintaohje vastaavanlaisten tilanteiden varalle. 

4.2 Palautetiedon vastaannotto ja palvelun kehittäminen
Ilmenneistä haitta- ja vaaratapahtumailmoituksien ja epäkohtien myötä toimintaa pyritään kehittämään ja päivittämään omavalvontasuunitelmaan. Tällöin myös tarkastetaan ajankohtaiset valvontaviranomaisten antamat ohjeistukset ja päätökset, jotka huomioidaan omavalvontasuunnitelman päivityksessä. Palautetta otetaan vastaan puhelimitse sekä sähköpostitse. Myös asiakkaat voivat antaa palautetta palvelusta suoraan yrittäjälle. Toimintaa pyritään korjaamaan välittömästi saadun korjaavan palautteen myötä. 
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5. Omavalvonnan seuranta ja raportointi
Omavalvontaa tarkastellaan säännöllisesti ja palautteiden tultua tarkastellaan omavalvonta suunnitelman päivitystä. Vanhat omavalvontasuunnitelmat arkistoidaan ja säilytetään yrittäjän kotona lukitussa kaapissa. 
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